

习近平在山东考察时强调

以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章

(上接一版)要繁荣发展文化事业和文化产业,创新实施文化惠民工程,大力推进文化数字化,让社会主义先进文化为经济发展增动能增效益、为旅游休闲增内涵增魅力、为城乡社会增正气增活力。

习近平指出,推进中国式现代化,必须坚持党的领导、抓好党的建设。正在全党开展的党纪学习教育是今年党

建工作的重点任务,各级党组织要精心组织、扎实推动、务求实效。要加强警示教育,抓好以案促学、以案说纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。要引导党员、干部全面理解和执行党的纪律,在遵规守纪前提下,安心工作、放手干事、锐意进取,积极作为,创造不负人民、不负时代的业绩。要以党纪学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减

负,为基层干部干事创业营造良好环境。

习近平强调,各级党委和政府要统筹发展和安全,扎实抓好中小金融机构、地方政府债务、房地产等重点领域风险防控和化解工作,严格落实安全生产责任,及早预防可能出现洪涝等灾害,全面加强各领域安全风险隐患排查整治,切实防患于未然,守住安全底线。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰和中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

5月23日上午,习近平在济南亲切接见驻济南部队上校以上领导干部,代表党中央和中央军委向驻济南部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。张又侠陪同接见。

习近平致电祝贺阿比纳德尔当选连任多米尼加总统

新华社北京5月24日电 5月22日,国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电,祝贺他当选连任多米尼加共和

国总统。习近平指出,当前,中多关系保持积极发展势头,双方政治互信不断深化,务

实合作成果丰硕,在国际和地区事务中保持密切配合。我高度重视中多关系,赞赏阿比纳德尔总统坚定奉行一个中国

政策,愿同总统先生一道努力,继续引领中多关系不断迈上新台阶,让更多合作成果更好惠及两国人民。

李强主持召开国务院常务会议

听取关于行政复议工作情况的汇报 审议通过《关于拓展跨境电商出口推进海外仓建设的意见》

新华社北京5月24日电 国务院总理李强5月24日主持召开国务院常务会议,听取关于行政复议工作情况的汇报,审议通过《关于拓展跨境电商出口推进海外仓建设的意见》。

会议指出,行政复议是政府系统自我纠错的监督制度和解决行政争议的救济制度,是推进依法行政、建设法治

政府的重要抓手。要充分发挥行政复议化解行政争议主渠道作用,认真贯彻执行新修订的行政复议法,抓紧修订行政复议法实施条例,进一步完善行政复议对履行法定职责不到位、程序违法、乱罚款等行为的监督制约机制。要以行政复议促进依法行政水平提高,推动行政复议更加便民,不断提升行政复议的效率和公信力。加强行政复议与人

民调解、行政诉讼、信访等的衔接,探索建立将符合条件的行政争议从行政复议、信访等导入行政复议渠道解决的机制。

会议指出,发展跨境电商、海外仓等外贸新业态,有利于促进外贸结构优化、规模稳定,有利于打造国际经济合作新优势。要积极培育跨境电商经营主体,鼓励地方立足特色优势支持传统

外贸企业发展跨境电商,加强跨境电商人才培养,为企业提供更多展示对接平台,持续推进品牌建设。要加大金融支持,加强相关基础设施和物流体系建设,优化监管与服务,积极开展标准规则建设与国际合作。要加强行业自律,引导有序竞争,更好赋能产业链上下游发展。

会议还研究了其他事项。

国防部:

“台独”挑衅一次,我们的反制就推进一步,直至实现祖国完全统一

新华社北京5月24日电 国防部新闻发言人吴谦24日就东部战区位台岛周边开展联合演训答记者问。

吴谦说,近日,中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展联合演训,检验部队联合作战实战能力。此次行动打的是“台独”嚣张气焰,慑的是外部势力干涉介入,完全合理合法、正当必要。

吴谦指出,台湾地区领导人上任就严重挑战一个中国原则,赤裸裸贩卖“两国论”,妄图“以武谋独”“倚外谋独”,把台湾同胞推向兵凶战危的险境。这完全是在玩火,玩火者必自焚。

吴谦强调,台湾是中国的台湾,怎么解决台湾问题是14亿多中国人民自己的事。中国人民解放军以实际行动捍卫国家主权和领土完整。“台独”挑衅一次,我们的反制就推进一步,直至实现祖国完全统一。

外交部:

决不允许任何势力以任何借口为“台独”分裂活动提供保护伞

新华社北京5月24日电(记者 马卓言)针对近日有美方官员“敦促”中方在台湾问题上保持“克制”,外交部发言人汪文斌24日在例行记者会上答问时说,搞“台独”是死路一条,纵容支持“台独”只会引火烧身。中方决不允许任何势力以任何借口为“台独”分裂活动提供保护伞。

“台湾是中国的台湾,轮不到美国说三道四。台海局势紧张的根源在于民进党当局企图倚美谋‘独’,美国一些势力打着维护地区和平稳定的幌子图谋‘以台制华’。”汪文斌说,美方如果真想维护台海和平稳定,就应该旗帜鲜明坚持一个中国原则,反对“台独”分裂。中方决不允许任何势力以任何借口为“台独”分裂活动提供保护伞。

汪文斌说,得道多助,失道寡助。近来许多国家政要和各界人士密集发出恪守一个中国原则的正义之声,表达对中国人民反对“台独”分裂活动、争取国家统一事业的支持,再次证明国际社会坚守一个中国原则的格局不可撼动。

“搞‘台独’是死路一条,纵容支持‘台独’只会引火烧身,中方捍卫国家主权和领土完整的决心意志坚定不移,将采取一切必要措施坚决粉碎任何‘台独’图谋。”汪文斌说。

联合国发言人重申 台湾是中国的一个省

新华社联合国5月23日电 联合国秘书长发言人迪雅里克23日重申,台湾是中国的一个省。

迪雅里克当天在例行发布会上回答有关问题时说,联合国遵循1971年联合国大会通过的相关决议,联合国的立场是,台湾是中国的一个省。

1971年10月25日,第二十六届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议,决定恢复中华人民共和国在联合国的一切权利,承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表。

长白山天池湖水破冰



5月24日,长白山天池湖水破冰重现。近日,长白山天池冰层逐渐消融,迎来“开冰季”,吸引大量游客前来观赏。据了解,长白山天池海拔超过2000米,冬季长达10个月,每年开冰几乎都在立夏过后。 新华社记者 颜麟皓 摄

联合国大会为伊朗已故总统莱希举行默哀

新华社联合国5月23日电(记者 王建刚)联合国大会23日为伊朗已故总统莱希默哀一分钟。

“我现在邀请各位代表起立,为赛义德·易卜拉欣·莱希阁下默哀一分钟。”第78届联大主席丹尼斯·弗朗西斯主持默哀仪式。这次默哀活动在联大关于和平文化主题的全体会议开始前举行,以纪念19日在伊朗西北部因直升机坠毁而不幸遇难的伊朗总统莱希。弗朗西斯请伊朗常驻联合国代表将联大的哀悼传达给伊朗政府、伊朗人民和已故总统家属。

安理会20日在举行乌克兰问题会议前,全体起立向伊朗已故总统莱希、外长阿卜杜拉希扬以及其他同机遇难者默哀一分钟。次日,联合国降半旗,对莱希的不幸遇难表示哀悼。

以色列宣布“切断”西班牙外交机构与巴勒斯坦人的联系

新华社耶路撒冷5月24日电(记者 王卓伦 吕迎旭)以色列外交部卡茨24日发表声明说,以方决定“切断”以色列及其控制地区的西班牙外交机构与巴勒斯坦人的联系,阻止西班牙驻耶路撒冷领事馆向约旦河西岸的巴勒斯坦人提供服务。

卡茨当日在社交媒体先后用希伯来语、英语、西班牙语发表上述言论,并表示这是对近日西班牙宣布承认巴勒斯坦国及西班牙第二副首相约兰达·迪亚斯支持巴勒斯坦建国言论的回应。

西班牙首相佩德罗·桑切斯22日在西班牙议会宣布,西班牙承认巴勒斯坦国,该决定将于5月28日生效。挪威和爱尔兰也在同一天宣布

承认巴勒斯坦国。以色列外交部当日发表声明说,卡茨已下令立即召回以色列驻爱尔兰、挪威和西班牙大使。声明说,卡茨还召见三国驻以大使,“强烈斥责”其宣布承认巴勒斯坦国的决定。

以色列方面未就如何“切断”西班牙外交机构与巴勒斯坦人的联系做出说明。根据以方现行规定,约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦人若想进入以色列及其控制的耶路撒冷,必须提前向以方提出申请并获得许可。

西班牙驻耶路撒冷领事馆位于东耶路撒冷,其签证中心网站显示,领事馆办理来自耶路撒冷、约旦河西岸、加沙地带及周边地区的申根签证申请业务。

国家医保局:

支持将符合条件的村卫生室纳入医保定点

新华社北京5月24日电(记者 彭韵佳)发挥医保基金导向作用,支持将符合条件的村卫生室纳入医保定点……国家医保局24日发布《关于进一步推广三明医改经验 持续推动医保工作创新发展的通知》,明确落实好三明医改取得的制度性成果。

围绕“三医”协同发展和治理,《通知》从加快药品耗材集采改革进度、加大医保支持基层医疗机构力度、着力提升医保支付管理水平等6个方面明确将要开展的“任务清单”。

在药品耗材集采改革方面,各省份2024年要实现国家和省级集采药品品种达500个以上。《通知》明确,要确保以集采为推力实现更深层次、更高质量的“腾笼换鸟”,集采腾出的费用空间首先向人民群众释放改革红利,并为新药、新诊疗项目进入临床应用腾出空间,为医疗服务价格调整创造条件。

为进一步支持基层医疗卫生服务体系,《通知》明确要支持符合条件的村卫生室纳入医保定点,方便农村居民就医。同时,要完善紧密型县域医共体绩效考核体系,突出服务质量和数量、群众满意度等指标,将考核结果与结余留用政策挂钩。

在提升医保支付管理水平方面,《通知》明确要建立健全管用高效的医保支付机制,加快推行以按病种付费为主的多元复合式医保支付方式,在确保2024年实现按病组和病种分值(DRG/DIP)支付方式改革统筹地区全覆盖的基础上,提质增效。国家统一制定DRG/DIP付费管理办法,建立DRG/DIP分组定期规范升级制度,使分组贴近临床需求,符合地方实际。

此外,《通知》要求持续加强医疗服务价格管理,全面落实医疗服务价格动态调整机制,进一步聚焦儿科、产科、精神、中医等临床学科,重点关注检查、护理、急救抢救、病理等项目价格。坚持将价格构成中技术劳务占比60%以上的项目优先纳入调价范围。

——习近平总书记在山东考察时的重要讲话激励广大干部群众抓改革促发展 迈出新步伐 展现新作为

(上接一版)拿出更大决心和信心,持续推进改革,不断激发企业创新发展的新活力。”

浙江杭州,每日互动股份有限公司的大屏上,一道道“绿波”连接真实的城市交通——通过大数据实时优化红绿灯时长,道路更加通畅。

“习近平总书记强调以进一步全面深化改革为动力,我们深有体会。”公司创始人方毅说,“企业是改革的受益者,也是参与者。得益于浙江省进行的深化数据知识产权改革,公司四项数据产品获得了知识产权登记证书,将有效防止产品被侵权、滥用。我们积极拥护改革、全力投入改革,将紧抓发展机遇、释放数据动能,争当发展新质生产力的生力军。”

广州市科学技术局成果转化与区域创新处处长李家华,正在为完善科技成果转化从研发端向企业端的转化机制忙碌。“在解决制约高质量发展的突出矛盾上下功夫,在完善制度、健全机制、激发活力、增添动力上用实劲。总书记的明确要求为我们指明了工作方向。”李家华说,将聚焦科技成果转化中的难点、堵点和痛点,持续打通“高速路”,把科技创新这一“最大变量”转化为经济社会发展的“最大增量”。

重庆团结村中心站,一列列满载货物的西部陆海新通道铁海联运班列从这里驶出。“总书记不久前在重庆考察时嘱咐我们把西部陆海新通道这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地区高水平对外开放。这一次总书记再次强调‘打造高水平对外开放新高地’,我们更感重任在肩。”重庆市政府口岸物流办主任杨琳表示,将持续完善通道合作共建机制,更好发挥辐射带动作用,助力西部地区形成更高水平、更大范围的对外开放新格局。

因地制宜发展新质生产力

黄海之滨,山东日照港全自动化集装箱码头上,无人驾驶的集装箱卡车往来穿梭,一派繁忙中却鲜见工作人员的身影。

“习近平总书记对日照港通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验表示肯定,我们很受鼓舞。”山东省港口集团董事长霍高原说,“过去40年间,港口从简单的机械化逐渐向电气化,再向自动化、智能化发展。未来我们要按照总书记的要求继续奋斗,围绕培育新质生产力,自立自强提升科技创新水平,加快建设世界一流的海港港口。”

湖北武汉西郊,岚图汽车工厂内,快速运行的柔性生产线可满足所有车型的混线生产。岚图汽车CEO卢放说:“习近平总书记指出,全面释放实体经济和数字经济融合效能,因地制宜发展新质生产力。新能源汽车产业是国家战略性新兴产业之一,我们要坚决贯彻落实总书记重要讲话精神,着眼国家战略需求,继续加快培育新质生产力,提升本地产业链供应链韧性和安全水平,加快发展新能源与智能网联汽车,增强核心竞争力。”

北京脑科学与类脑研究所二层的实验室里,所长罗敏敏正在加快推进高性能侵入式脑机接口系统的开发。

习近平总书记对于发展新质生产力的要求,让罗敏敏印象深刻:“脑机接口是未来产业的布局之一,涉及电极、芯片、算法、软件、材料等多个环节。我们将按照总书记指示,只争朝夕,进一步突破关键核心技术。”

夏日阳光下,石榴园花开正艳。山东省枣庄市现代农业产业体系石榴创新团队首席专家安广池,正忙着在果园里研究石榴新品种。

“习近平总书记一直心系‘三农’,这次又提出大力发展现代农业,积极发展乡村特色产业和农产品加工业,延长产业链、提升价值链。我们将牢记总书记的要求,在农业领域加强创新和科研,不断推动农业增产丰收,带动更多乡亲致富。”安广池说。

不断提升人民生活品质

蓝天碧海,绿意葱茏。5月的山东日照阳光海岸绿道,游人如织。

“真没想到在这里拍婚纱照时能见到习近平总书记,感觉总书记特别亲切,很关心我们的生活。”30岁的日照市民张振华说,“这些年日照加大对海岸线生态修复,风景美了,大家都来运动休闲,有了实实在在的幸福。总书记说,推进中国式现代化,就是要让人民群众的生活越来越好。我听了心里特别踏实,也对未来充满期待。”

内蒙古巴彦淖尔市磴口县境内的乌兰布和沙漠,蓝色光伏板下,新地村村民杨少兵正忙着管护一排排梭梭苗。

“习近平总书记说‘大家要一起动手,共同建设和呵护美好家园’,真是到了我们心坎儿里。”杨少兵说,“光伏治沙既能发电‘生金’,又能治理荒漠化。看着梭梭一点点长起来,干一天还能有200元左右的收入,我感到很有盼头,希望生态环境越来越好,大家日子越过越红火。”

安徽歙县,新安江犹如一条绿带,在群山和星罗棋布的徽派村落中穿过。“总书记对生态治理、绿色发展的重视一以贯之。”歙县人民法院深渡人民法庭庭长汪朝亮刚刚结束对一起破坏新安江流域环境的案件审理。他说:“我们将把总书记的要求落到实际工作中,继续以最严格的司法保护新安江生态,在呵护一江碧水的同时,让沿江百姓生活品质不断提升。”

走进云南大理苍山脚下的周城村,大大小小蓝白相间的扎染布随风飘动,吸引了诸多游客前来游览。

“习近平总书记强调,‘深入挖掘中华优秀传统文化精华,坚持创造性转化、创新性发展’,对我们提出了更高要求。”白族扎染技艺非遗传承人段银开说,接下来要扩大白族扎染市场,吸引更多年轻人加入,把这门手艺传承下去,让乡亲们生活越过越好。 新华社北京5月24日电